



为自己更好的明天加油

8月6日到12日，是我人生中浓墨重彩的一笔，因为我参加了奎光学校2018级新生的入学培训，也就是军训。我非常期待和激动，毕竟这是我第一次参加全封闭式的军训和集体生活，我在心里说，一定要展现出最好的自己。

早上九点，我到了学校门口，映入眼帘的是跟我一样提着大包小包的同学，我跟随着在校门口欢迎我们的学长走向我的班级——211班报到。军训的第一天就这样开始了。

很快我们就认识了新同学、老师以及严厉而不失和蔼的教官。下午，我们在大太阳下开始了第一天的军训。第一个内容就是站军姿，两个小时的时间过去，同学们都已经汗流浃背，腰酸腿麻。但我知道，这就是军训的目的，是一种人生体验，是战胜自我，锻炼意志的最佳良机，我一定要坚持下去。

在后面几天，大太阳下都有我们纹丝不动，昂首挺立的身影。我们学

习立正与稍息，跨立与立正，敬礼与礼毕，齐步走。在这过程中，有辛苦有快乐，每一份汗水都有不同的收获。经过我们的努力，所有的动作我们都已整齐划一，这都是用我们的辛苦换来的。在这几天中，我们比赛拔河，玩游戏，让我们懂得了团结友爱，互帮互助。在这过程中每一个同学都已熟悉彼此。

我们也有做得不好的地方。在内务这一块，每一个宿舍都有不足，东西乱放，被子不叠，该休息的时候同学间讲话。在这一点上，我们宿舍还被罚跑了五圈，这也让我们明白了：该做什么的时候就做什么。这天以后，我们宿舍休息总是安安静静的，内务也干净整齐，因为我们吸取了跑圈的教训。

这几天让我印象最深的就是凌晨三点钟起来的夜行军拉练了。在我们熟睡的时候，教官一声声哨声把我们惊醒，我们迅速穿好衣服到操场集合。你们见过凌晨桂林的夜景吗？天

空漆黑一片，偶尔有几颗星星在笑着向我们眨眼，整个桂林城寂静极了，只有我们在向目的地——芦笛岩进发；你们又见过凌晨五点桂林的景色吗？这时候我们已完成拉练项目，天刚蒙蒙亮，大地欣欣然向我们张开了眼，太阳也向我们露出来了一点点笑脸，天空下回荡着我们欢快、兴奋的叫喊声。这次凌晨拉练太令人难忘了。

军训，是对小学的一个告别，也是未来初中三年新的开始。在这过程中，我们逐渐成长，逐渐变坚强，整齐的步伐，挺拔的身影，这是用我们身上一滴一滴汗水换来的。在这几天中，每个人都已经融入到奎光学校这个温暖的家庭。这次军训我感触很多，成为我难以忘怀的回忆，希望未来三年我们211班越变越好，也为自己更好的明天加油！

□奎光学校 王宝沁怡

原来我也可以

经过漫长的暑假，我终于迎来了初中的生活。

首先是三天军训，虽然这几天天公不作美，总是下雨，但经过这三天，我感受到了军人的不易与辛苦。比如站的时候，挠痒、擦汗、上厕所……都要打报告；每天，军服必须统一，宿舍毛巾、衣服、洗漱用品、

盆桶也必须按高矮、颜色的深浅有秩序地摆放；每天七点十分或者听见哨声或者教官下令令时都要迅速下楼列队集合……虽然这样十分辛苦不易，但让我学到了足以受益终身的东西，比如勤劳、自律、团队精神……并且，经过这几天的训练，我们做到了。

除了军训，军训外的生活也让我十分高兴，因为我认识了许多的新同学、新老师，每天都生活得那么新鲜，同时也可以独立生活了，比如自己洗衣、整理宿舍内务、自主学习……

这一切，原来我也可以。
□十八中初一8班 阳静茜

江头村赏荷

“予独爱莲之出淤泥而不染，濯清涟而不妖，中通外直，不蔓不枝，香远益清，亭亭净植，可远观而不可亵玩焉。”这是周敦颐笔下的荷花。这个暑假，我和父母来到了九屋镇江头村观赏荷花。

车缓缓驶进村子，还未看到荷花，便闻到丝丝缕缕的幽香，令人陶醉其中。慢慢地，我们到达了目的地。一下车，荷塘便大片地映入眼帘。远远望去，一片片荷叶挨挨挤挤，铺满了整片荷塘，就像是湖面上撑起了一把碧绿色的大伞。那亭亭

玉立的荷花，仿佛是绿毯上的美丽花纹，那荷花的颜色更可以说是姹紫嫣红，白如玉，粉似霞。

荷花真是千姿百态，盛开的荷花好似一位开朗的小姑娘在向你招手；而半开的荷花却像一位优雅妩媚又害羞的少女，坐在荷叶上，手撑着下巴，静静地沉思着，看到有人过来就立马害羞地捂住脸；没开的荷花也有自己独特的韵味，仿佛是一位婴儿似的，不知什么时候会睡醒；就连已经凋谢的荷花也不甘示弱，向人们展示着宛如舞衣的绿莲蓬。

一阵风悄悄地吹过，荷花又开始忘情地跳舞了，这舞姿优美动人，令人无法自拔；这舞姿翩若惊鸿，人间难得几回闻，在风的协助下，它为我们跳了一曲又一曲，一曲又一曲……

啊，荷花真美！真不愧是“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”！我爱这翩翩起舞的荷花，爱这出淤泥而不染的荷花，更爱荷花那与生俱来的高贵品质。

□桂林市第三中学
初一(14)班 唐雨芊

走近广西文物展

这个暑假我和爸爸一起去桂林博物馆参观了“心仪广西，六十国宝”——《广西壮族自治区成立六十周年，文物博物馆事业成果展》的国宝展览。

桂林博物馆共有三层，每层都会有一到两个展厅，如漓水春秋展厅、画里人家展厅、友谊桂林展厅等。而我们将要参观的是国家国宝的展览，展览地点在二楼的一号临时展厅。

走进展厅，首先映入眼帘的是四个大铜鼓，它们分别是：东汉雷纹铜

鼓、南朝四出钱纹铜鼓、三国牛拉撬饰变形铜鼓和西汉翔鹭纹铜鼓。除了铜鼓以外，还有青铜器、陶器、书法等艺术特色展品。

而其中我最喜欢的就是梅瓶。梅瓶有着和其他瓶子不同的特征，比如梅瓶的结构，它的特点是短颈、小口、丰肩、圆腹、敛腰和窄胫。比如梅瓶的瓶口仅仅只能插得下一两枝梅花。梅瓶的品种很多：如哥釉青花梅瓶、万历哥釉五彩云龙纹梅瓶等。在一张简介说明纸

上，我偶然发现了一句名言：“口径之小，仅与梅之瘦骨相称，故之梅瓶也。”这句名言是民国时期的许之衡的《饮流斋说瓷》上所记载的。这不正是对梅瓶风高气正的形象最好的诠释吗？

通过参观这些珍贵的国家宝藏，我充分地体会到了古代人民的心灵手巧和无穷智慧。

□南溪山小学四年级三班 马昕榕



暑假开心事：打水仗

快乐的暑假结束了，让我最开心难忘的是打水仗。

8月的一天，舅舅带我和哥哥去江边游泳。我们下水之前做好准备活动，随后，哥哥迫不及待地像一条小鱼一样纵身一跃跳进了水里。我不会游泳，我也迅速地套上游泳圈奔向水里。那一瞬间，一股清凉的感觉就朝我的全身猛扑过来，真是舒服极了！

我们游了一会，舅舅提议说：“不如我们来打水仗吧！”我和哥哥兴奋地答应了。我和哥哥一队，舅舅单独一队。我和哥哥商量了一会，制定了战术，便正式开战了。只见舅舅双手微卷搭在一起，突然，他的手往水面上猛地一推，便溅起了高高的水花。顿时，我和哥哥的脸上全是水，眼睛都快睁不开了。但我们顾不了这些，连忙向舅舅回击。后来，我和哥哥改变了战术，一前一后或一左一右。舅舅也会顾此失彼，连连中招。这时，我突然又想起了洪七公的绝招——亢龙有悔。这几天我在看《射雕英雄传》，我在家每天都练这招，已经明白了它的精髓所在。于是，我右手呼的一掌推向舅舅，水花四射，把舅舅打了个措手不及，满脸是水。我和哥哥立刻欢呼起来。

接下来，我们一拳我一掌玩得不亦乐乎。时间不知不觉地过去了两三个小时，太阳公公也快落山了。这场开心的水仗就在我们的欢声笑语中画上了一个快乐的句号。

□芦笛小学六（2）班
张桓铭



我和书籍有个约会

“书籍是人类进步的阶梯”，人如果不读书，那就像一只没有翅膀的小鸟飞不高，就像一个刚出生的婴儿没有乳汁……

听大人说，在我一周岁的时候，家人让我“抓周”。算盘、秤杆、锅勺、书籍等数十样物件一字排开，我毫不犹豫地朝书籍爬过去，一把抓起来就啃。大家看着忍俊不禁。这也许就是我和书籍的奇妙缘分。

炎炎夏日，暑假到了。哪里才是避暑的清凉之地？让我悄悄告诉你。

位于滨江路的图书市场热闹非凡，这可是书籍的海洋，我在书市里“如鱼得水”。五颜六色的封面让人眼花缭乱。厚厚的经济管理书像书籍界的大咖，薄薄的幼儿图书是迷你小可爱……翻开，油墨的清香款款飘来，沁人心脾。

我拿起《不一样的卡梅拉》在角落站着阅读。这本书是法国作家克利斯提昂的作品，里面记录了卡梅拉奇妙的故事。“……月光下我们发誓，永远都是好朋友……”当我看到其中的小故事《我要救出贝里奥》，我一面被它们的友谊感动得要掉泪，一面被其中的情节逗乐。唉，又哭又笑，是不是怪吓人的？

虽然烈日当空，可因为我和书籍在一起，我全身舒畅心儿飞扬。

林海音曾写下这样的话：“人是吃饭长大的，也是读书长大的。”是啊，没有书籍的滋养，我怎能茁壮成长？赶快和书籍约会吧！

□芦笛小学三（1）班 蒋牧原